2019年学业水平测试模拟试题一
高二历史（必修）
参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	B
	D
	C
	A
	B
	B
	C
	A
	B
	C
	D
	D
	D
	A

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	D
	B
	C
	C
	D
	B
	D
	B
	D
	D
	B
	B
	C
	C


二、判断题
	题号
	31
	32
	33
	34
	35

	答案
	A
	B
	A
	B
	B


三、材料题
36．(10分) 

（1）内容：“郡”直属于中央；设郡守、郡尉与监御史等官职，分掌行政、兵事、监察职责；“县”隶属于郡。(3分) 

特点：郡县长官由皇帝任命，不得世袭；便于中央垂直管理地方。（2分）
（2）制度:郡国并行制(1分) 。影响:不利于中央集权(1分)

（3）创新:行省制（1分）。原因:元疆域辽阔（1分）
（4）关系：中央集权和地方分权要统筹兼顾。(1分，言之有理亦可得分)

37．(10分)

（1）主张：中体西用（或师夷长技以自强）。 (1分) 

实践：开展洋务运动。(1分)

（2）原因：洋务运动失败，甲午战后民族危机加深，民族资本主义的发展，资产阶级力量的壮大。(2分)

成果：资产阶级维新思想。 (1分) 

（3）事件：新文化运动。(1分)

         指导思想：民主，科学(2分)

（4）特点：由被动到主动；由器物到制度到文化(或由表及里，由浅入深)(2分)

38．(10分)

（1）发明：蒸汽机车(1分) 

政治保障：较早建立资产阶级代议制(或君主立宪制)。(1分) 

外部优势：18世纪中期成为世界殖民霸主，殖民扩张拥有广阔的海外市场。(1分) 

（2）国家：美、德(1分) 

影响：世界市场最终形成(1分) 

创新：第一次工业革命机器工厂取代手工工场，第二次工业革命垄断组织出现(公司成为生产的主要组织形式)(2分) 

（3）主要外因：一战期间欧洲列强暂时放松对华经济侵略(1分) 

影响：促使中国无产阶级队伍不断发展壮大，为新民主主义革命的到来和中国共产党的成立准备了阶级条件。(2分)
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